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COMUNE DI NICOSIA 

PROVINCIA DI ENNA 

ORJGINALE DELLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETIO' Interrogazione: Rifi uti di prodotti da fumo e ??~me da masticare, secondo quan to stabili to 
. da ll'art. 29 del DDL collegato alla legge stabi li ta 20 15. 

L' anno duem ilad iciassette addì ~-,c"""c" de mese di ~---,=....inque,-~~~~~_ l maggic-0'-~~~~~~_ 

alle ore 19,30 e seguenti, in Nicos ia c nella conSUCla sala delle adu nanze consil iari , a 

seguito di invito di ramato dal Presidente del Consiglio, a mente dell 'art. 20 dell a L.r. 7/92, [] su propria 

determinazione D rich iesta del Sindaco D domanda moti vata di un quinto dci Consiglieri in carica, si 

è riunito il CorlSiglio Comunale in seduta ord inariai6~~ di nelle 

persone dci Consiglieri Sigg.ri: 

N. 
O,d CONSIGLIERI p a N. 

O,d CONS IC LI ERI p a 

I ) SPEDALE Ludana " Il ) VEGA Salvatore X 
2) MANCUSO FUOCO Antonino X 12) GENTI LE Giusi X 
3) GIACOBBE Filippo X 13) CASTROCìl OYAN Nl Gianfranco X 
4) LO VOTRI CO Santa X 14) llALSAMELLO Salvatore X 
5) DI COSTA Maria X 15) AON ELLI Giuseppe X 
6) TROVATO Gra7.ia X 16) CATAL ANO Aurora X 
7) CONSENTfNO Annarita X 17) LAGIGLI A Francesco X 
8) LI VOLS I Sigismundo X 18) SCI NARDI Dario X 
9) CASTROGIOVANN I Cannc\a X 19) D'AIJO Michele X 
IO) COM POSTO Sergio X 20) PI CQNE Mariangc la X 

con la partecipazione del Segrelario Generale v. Sig.ra MANCUSO dott.6sa Patrizia 

assume la Pres idenza i l Sigr a- CONSENTINO dott.ssa Annarita~=~~ __~~~~_ 

i l quale riconosc iuta legale l ' ad unanza, ini zia la tra ttazione dell ' argomento di cui a ll 'oggetto, iscritto 

al N r. _~1.._ _~~~~~_ dC ll 'ordine del g iorno. 

Partecipano ino ltre il Sindaco Sig. BONELLI dotto Luigi Salvatore _ _ _ _ _ _ , e gl i 

assessori Sigg. _~~_-----, e_G ====.::OBONOMO--, ::.E=MMELLAR =--~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~_ 

Si da atto che ai sensi dell ' art. 184 ult imo COm ma dell 'Ord. EE.LL. gli scrutatori designati sono i 

cons ig lieri _ LO _~~TRICO -:- PICONE e VEG~ 

==:> 



Il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare alla trattazione del punto 2) 
all'ordine del giorno riguardante la interrogazione sui prodotti da fumo e gomme da 
masticare, secondo quanto stabilito dall'art. 29 del DDL collegato ambiente alla legge 
di stabilità 2015. 

Il Presidente introduce l'argomento e lascia la parola al cons. Lo Votrico. 

11 cons. Lo Votrico chiede infonnazioni in merito al Piano di riqualificazione. 
"Fa presente che è trascorso un anno da quando fu trattata in Consiglio Comunale la mozione 
approvata con delibera Nr. 20/2016, riguardante l'installazione nelle strade, nei parchi 
e nei luoghi di alta aggregazione sociale, di appositi raccoglitori per la raccolta dei 
mozziconi dei prodotti da rumo e delle gomme da masticare, per la tutela 
dell 'ambiente. Mi è stato risposto che era in corso il piano di riqualificazione dci 
centro storico di Nicosia, della frazione di Villadoro e di Milletarì. Tuno si sarebbe fatto entro 
dicembre gennaio e poi portarlo in Consiglio comunale, questo è quello che era stato detto. lo 
mi ritrovo che siamo al mese di maggio sempre in attesa di quei famosi cestini da mettere 
all'interno del paese di Nicosia, che dovevamo aspettare questo piano di riqualilìcazione per 
vedere qual era il cestino più consono esteticamente e che si in un certo senso si adattasse 
meglio all'ambiente, però alla data odierna di questo piano di riqua lificazione in Consiglio 
comunale-non è stato portato nulla". 

L'assessore Bonomo:. "Quello che L'Amministrazione sta cercando di fare è un'operazione 
importante, lUlto ha bisogno di tempo. finalmente siamo riusciti ad avere cento cestini no~ I , 2 
l'unico che state vedendo qui, ma ben 100 cestini. Intanto l'operazione quale sarà quella di 
sostituire i cestini che sono rotti negli attuali slalli perché alcuni sono stati danneggiati e 
quant'altro, ma andare a creare oltre a questo delle postazion i anche per la differenziata lungo le 
vie del paese c soprattullo del centro storico proprio perché come vedete anche la colorazione si 
adatta già agl i stalli già esistenti , quindi in realtà andiamo anche a risparmiare perché dovremo 
acquistare anche gli stalli in alcuni casi. Per quanto riguarda il posacenere verrà collocato 
proprio sullo stallo principale, quindi anche questo già è previsto e verrà organizzato in questo 
modo i cestini saranno appunto tre, collocati uno accanto all'altro proprio per i materiali dci 
riciclo". . 

Il Sindaco Interviene dicendo: "Credo che si possa ritenere soddisfatto il consigliere 
interrogante . In sostanza quello che avevamo promesso in campagna elettorale lo stiamo 
sviluppando, stiamo cercando di realizzarlo, avevamo detto che questa Amministrazione 
intendeva puntare sul decoro urbano e sul rccupero del centro storico ma anche sul recupero di 
tutta la città, stiamo intervenendo a 360 gradi compreso questo che oggi è oggetto della sua 
interrogazione, abbiamo comprato 100 cento cestini. Adesso l'Amministrazione sta cercando di 
rispondere a quelle che sono le necessità anche contemporanee della città che sono quelli di una 
città che si deve tenere pulita e decorosa, speriamo che i cittadini collaborino. lo sono convinto 
che tutti voi sarete cOOlenti stasera del lavoro dell'attenzione che l'Amministrazione rivolge ai 
cinadini e alla città". 

Entra il cons. D'Alia (presenti 14). 



Il cons. Giacobbe non si ritiene soddisfatto: "per un motivo molto semplice pc:rché la 
vostra Amministraz.ione VOlTebbe trasformare l'ordinaria gestione in eventi eccezionali e quindi 
non riesco a comprendere quale sia lo stato di questa esaltat.: ione". 

Gli interventi per intero espressi dai consigl ieri ne l corso della seduta consiliar e sono 
deposi tati agl i atti d' ufficio e da chiunque visionabili e sono scaricabili dal sito 
istituzionale del Comune. 

Esauritasi la discussione sulla interrogazione, il Presidente chiede di passare al punto 
successivo dell'o.d.g. 
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AI Presidente del Consiglio Comunale di Nicosia ~. 

AI Sig. Sindaco del Comune di Nicosia 

Ali 'Assessore con Delega 

OGGETTO: INTERROGAZIONE: Rifiuti di prodotti da/luna e gomme da masticare, scC!ondo 

quanto stabilito,dall'art 29 del DOL collegato ambiente alla legge di stabilità 2015. 

[ sottoscritti: Lo Vatfico Santa, Li Volsi Sigismundo, Composto Sergio, Giacobbe [";'ilippo c La 

Giglia Francesco. nella qualità di Consiglieri Comunali, ai sensi e per gli effetti dci vigente r egolamento 

cons iliare, propongono quanto in oggetto e 

PREMESSO 

- che, in data 22/02/2016 veniva protocollata una MOZIONE, secondo quanto stabilito dall'art .29 dci 

DOL collegato ambiente alla legge di stabilità 2015: " Rifiuti di prodotti da fumo e gomme da 

m asticare", al fine di sensibilizzare i consumatori sulle conseguenze nocive per l'ambiente derivanti 

dall'abbandono dei mozziconi dei prodotti da fumo e delle gomme da masticare; 

- che, nella seduta di Consiglio Comunale N.020 del 07103/20 16, all ' unanimi tà di voti (voti fa vorevoli 20 

su 20 Consiglieri vo tant!) , si era deliberato di approvare [a mozione presentata dai Consiglieri di cui 

sopra, in data 22.02.20 16 prot. nr. 4308, avente per oggetto: "Mozione secondo quanto stabi Lito dall'art. 

29 (Rifiuti di prodotti da fumo e da gomme da mast icare) 

CHIEDONO 

chiarimenti in merito. dato che è trascorso un anno dalla delibera; il tutto nel rispetto dell'ambiente e del 

decoro urbano. 

Si depos ita La presente interrogazione presso l' Ufficio di Presidenza, afIinchè i Consiglieri ne siano a 

conoscenza e qualora condivisa, abbiano la possibilità di sottoscriverla. 

N icosia, 17.01.201 7 
FIRMA ) _ ' ~"" ' (jO ~ )\,{ Q""", 

l 

http:22.02.20
http:dall'art.29
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Il presente verbale viene letto, approvato e SOtlOSC ri t~~5' 
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GLIERE """ZIANO - ' = ="::'--= '>" IL SEGRET1\RIO GENERALE8~ ' '-( """-'':''',"''-''-<='
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per copia confomle all'originale in carla libera R~r , lIso ,miJJlfuj~rativo per la pubblicazione. 
'VI(~ìV 

Nicosia, li )8- <s-é~{} """, 
GENERALE 


CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Il sonoscritto Segretario Generale, 

CE R TIFICA 

che la presen te deliberazione, in applicazione della l..R. 3 dicembre 199\ , n.44 , é stata pubblicata 

ali'Albo Pretorio e Albo On-line del Comune per giorni 15 consecutivi, dal giorno 

_~~O':;-&.i t ,(art . l I, comma l° , L.R. n.44/9 1 come modificato dall'art .127, CQJllina 2 1, della 

L.R. n. 17 del 28/ 12/2004). 
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:/\' ::'0\ 

Il Responsabile della pubblica;rjone lL SEGRETARIO GENERALE 
,b.. :. ~ \l 

';", '. )' 
__ _ _ ______ _'X-"" ,.•. 

"<:::..~L...--- ' • 
CERTIFICATO DJ ESECUTIVITA 

Si ccnifica che la presente deliberazione, in applicazione della L. R. 3 dicembre 1991, n.44 , é divenuta 

esecutiva il 

D decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (m1. 12, comma l °); 

D a seguito di dichiarazione di immediata esecutività; 

IL SEGRETARIO GENERALE 

D per copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo; 

D per copia confonnc all'originale~ 

Nicosia, li _____ _ .__ 
IL SEGREli\RlO GENERALE 


